Zadanie 1.
Rowerzysta przez 30 s poruszal si¢ ze stalg predkoscia 2 %, a przez kolejne 10 s ze stalg pred-
koscig 4 % Oblicz predkos¢ srednig rowerzysty.

Wykonaj odpowiednie obliczenia i uzupelnij odpowiedz.

° ’ 777 . . m
Odpowiedz: Predko$¢ srednia rowerzysty wynosita -

Zadanie 2.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Na wézek o masie 1 t dziala sila ciggu silnika 1500 N oraz sita oporéw ruchu 1000 N. Przyspie-
szenie wozka jest rowne

[JA.0,5 2 [1B.1% 0c 15> O0D.2,5 >
S S S S

Zadanie 3.

Podczas podnoszenia w ciggu 20 s ciezaru o masie 100 kg za pomocg dzwigu wykonano prace
12 000 J. W obliczeniach pomin straty energii i przyjmij, ze g = 10 %

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Wysokos¢, na jaka podniesiono cigzar, i moc silnika dzwigu byty réwne

LJA. 12 mi 120 W. OB.120mi120W. [JC.12mi600W. [ID. 120 m i 600 W.

Zadanie 4.

Wskaz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.

Przykladem zjawiska dyfuzji jest

[JA. osadzanie si¢ rosy na trawie.

[ ] B. tworzenie si¢ lodu w zamrazarce.

[] C. barwienie si¢ wody esencja herbaciana.

[1D. rozchodzenie si¢ zapachu gotowanych potraw w powietrzu.

Zadanie 5.
Wskaz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.

Sily wzajemnego oddzialywania naelektryzowanych kulek poprawnie przedstawiono
na rysunku
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Zadanie 6.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Z 7elaza o gestosci 7800 %g; odlano prostopadltoscienng sztabke o wymiarach 10 cm x 2 cm x 2 cm.
Masa sztabki zelaza jest rowna

[JA.0,0312 kg [1B.0,312 kg [1C.3,12kg [1D.31,2kg

Zadanie 7.
Cegla ma wymiary 20 cm x 10 cm x 5 cm i mase 3 kg.

W obliczeniach przyjmij, ze g = 10 %

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Ci$nienie wywierane przez cegle na podloze w sytuacji
przedstawionej na rysunku wynosi

[JA. 60 Pa [ B. 600 Pa ] C. 6000 Pa [JD. 60 000 Pa

Zadanie 8.
Uzupelnij ponizszy tekst, tak aby zdania byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

Jezeli przez uzwojenie cewki ptynie prad staly, to zZelazny rdzen wsuniety cze$ciowo do wnetrza
cewki bedzie (1A /[1B. Zelazny rdzen znajdujgcy sie wewnatrz cewki, przez ktorg ptynie prad
staty, [1C /(1D dzialanie cewki. Péinocny biegun elektromagnesu [ 1E /[JF biegun magnesu
oznaczony literg S.

A. wciagany B. wypychany
C. wzmacnia D. ostabia

E. przyciaga F. odpycha
Zadanie 9.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Uczniowie stuchali melodii, ktdrej Zzrédlem byla pozytywka. Nastepnie umiescili grajaca
pozytywke pod kloszem, z ktérego wypompowali powietrze, tworzac préznie. Gdy uczniowie
poréwnali gtosno$¢ melodii styszanej w obu sytuacjach, stwierdzili, ze

[JA. pozytywke byto slycha¢ glosniej, gdy znajdowala si¢ pod kloszem.
[J B. po umieszczeniu pozytywki pod kloszem nie bylo stycha¢ melodii.
[1 C. pozytywke bylo stycha¢ ciszej, gdy znajdowata si¢ pod kloszem.

[1 D. pozytywke byto stycha¢ tak samo glo$no.

Zadanie 10.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Natezenie pradu plynacego przez opornik jest rowne 0,05 A. Jezeli napiecie przylozone do
opornika zwiekszymy z 6 V do 18 V; to natezenie pradu ptynacego bedzie réwne

[JA. 0,05 A i op6r opornika wzroénie trzykrotnie.

[JB. 0,30 A i op6r opornika wzrosnie trzykrotnie.

[1C. 0,15 A i op6r opornika nie ulegnie zmianie.
[1D. 0,30 A i op6r opornika nie ulegnie zmianie.



Zadanie 11.
Uzupetnij ponizsze zdania, tak aby byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okre$leniom.

I Swiatlo po przejéciu z osrodka rzadszego optycznie do o$rodka gestszego optycznie ulega
zjawisku zatamania, dlatego kat padania $wiatta jest [JA /(1B od kata zalamania.
ll. Obraz pozorny, uzyskany za pomoca soczewki skupiajacej, jest [JC /[ID.
lll. Dalekowidz do czytania potrzebuje soczewek [1E /[ F.

A. mniejszy B. wickszy
C. prosty D. odwrécony
E. skupiajacych F. rozpraszajgcych

Zadanie 12.
Wskaz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.
Niepewno$¢ pomiarowa to

L1 A. najwigksza warto$¢ na skali przyrzadu.

L1 B. blad, jaki popelniamy podczas pomiaru.

[} €. doktadno$¢ pomiaru zalezna od uzytego przyrzadu.

L1 D. odlegtos¢ dwéch sasiednich dziatek na skali przyrzadu.

Zadanie 13.

W do$wiadczeniu wyznaczano cigzar ciata za pomocy dZwigni dwustronnej. Symbolami
m, 1 m, oznaczono odpowiednio nieznang i znang mase ciala, a symbolami r, ir, dlugosci
ramion dzwigni odpowiadajgce umieszczonym na dzwigni masom ., i1,

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.

,
I. Masg ciata mozna obliczy¢, korzystajac ze wzoru m = mzr—l. LIP/CIF
2
Il. Podczas wyznaczania cigzaru ciata, na dtuzszym ramieniu nalezy umiecié
mniejszg mase. LIP/CIF
. Cigzar ciala (wyrazony w niutonach) jest liczbowo okoto 10 razy wiekszy niz
masa ciala (wyrazona w kilogramach). CIP/CIF
Zadanie 14.

Uzupetnij ponizszy tekst, tak aby zdania byty prawdziwe.

Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

W celu zademonstrowania zjawiska elektryzowania przez tarcie wykorzystano dwa ciata:
sukno i ptaskg plytke.

W doswiadczeniu nalezy wykorzystaé plytke wykonana z[JA /[1B. Podczas pocierania plytki

suknem [1C/[JD z sukna przechodzg na plytke. Po naelektryzowaniu obu ciat (sukna
i plytki) beda sie one [(JE /[JF.

A. izolatora B. metalu
C. elektrony D. jony dodatnie
E. odpycha¢ F. przyciggad



Zadanie 15.
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Do wyznaczania mocy zaréwki nalezy uzy¢ zrédta napiecia, przewodow oraz

[JA. woltomierza i stopera.

[ ] B. amperomierza i stopera.

[] C. amperomierza i termometru.
(1 D. woltomierza i amperomierza.
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